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Méthodologie

�Étude réalisée auprès d’un échantillon de 803 indépendants, chefs d’entreprise, dirigeants et
artisans-commerçants à la tête de structures de 0 à 9 salariés du secteur privé.

�L’échantillon a été pondéré pour être représentatif des entreprises de 0 à 9 salariés du secteur
privé au regard des critères de taille, de secteur d’activité et de région.

�L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI 
(Computer Assisted Telephone Interview) du 17 octobre au 7 novembre 2016.

�Cette étude est l’entière propriété de Agipi, qui peut s’il le souhaite en faire une diffusion totale
ou partielle. Toute publication devra rappeler la méthodologie et utiliser la mention
« Baromètre AGIPI OpinionWay de la prise de risque des entrepreneurs et indépendants ».

� OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.



RESULTATS
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01 L’aventure entrepreneuriale, une prise 
de risques indéniable dont certains 
sont mieux anticipés que d’autres

Baromètre de la prise de risque des 
entrepreneurs et indépendants
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Les entrepreneurs et indépendants se lancent dans l’aventure 
entrepreneuriale avant tout pour la liberté qu’elle procure

P3. Parmi les suivants, quels sont les bénéfices d’avoir pris le risque de devenir indépendant / dirigeant ? 

73%

61%

49%

32%

19%

41%

30%

15%

6%

5%

En premier Au total

Pouvoir développer votre activité à votre manière 
(clients, fournisseurs, mode d'organisation...)

Pouvoir organiser votre temps comme vous voulez

Pouvoir mieux utiliser vos compétences / en 
développer de nouvelles

Avoir une totale visibilité sur la valeur financière 
de votre travail

Gagner plus d'argent qu'en étant salarié(e)

Ne sait pas : 9%

Ensemble
- 803 répondants -

bénéfices cités
en moyenne

Professions libérales : 78%

2,4

Professions libérales : 81%
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P2. Quel est votre niveau d’accord avec les propositions suivantes : 

Être son propre patron cela implique d'avoir 
une vision globale pour son entreprise

67%

31%

1%

1%

2%

98%

Tout à fait

Plutôt

Plutôt pas 

Pas du tout

Pour atteindre cette liberté, l’aventure entrepreneuriale requiert …

P7. Dans l’ensemble, à vos yeux, devenir son propre patron représente 
une prise de risque…

P2. Quel est votre niveau d’accord avec les propositions suivantes ? 
Être son propre patron…

58%

69%

36%

24%

4%

2%

2%

4%
1%

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout NSP

C'est avoir des nerfs d'acier et une bonne résistance au stress

Cela expose à des risques que les salariés ne connaissent pas

43% 49% 6% 1%

Très importante Assez importante Peu importante Pas du tout importante

NSP : 1%

94%

93%

92%

D’accord

Importante

une forte prise de recul … … et une importante prise de risque 
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De sorte que les entrepreneurs et indépendants qui se 
lancent partagent une posture optimiste …

P1. De manière générale dans le cadre professionnel, vous avez plutôt tendance à… 

33%

15%

48%

36%

10%

28%

9%

21%

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout

Être optimiste

Avoir le goût du risque

81%

51%

Oui

Ensemble
- 803 répondants -

Santé / action sociale : 26%

… qui se combine pour 1 sur 2 avec un goût du risque assumé 
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Services : 71%
Moins de 35 ans : 78%

Un goût du risque qui peut prendre différentes formes …

P1. De manière générale dans le cadre professionnel, vous avez plutôt tendance à… 

26%

19%

19%

40%

40%

37%

15%

17%

22%

18%

24%

19%

1%

3%

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout NSP

Essayer de sortir des sentiers battus, innover

Agir par impulsion / suivre votre instinct

Aimer sortir de votre zone de confort

66%

59%

56%

OUI

Ensemble
- 803 répondants -

… envie d’innover, fonctionnement à l’instinct et/ou recherche de défis
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66% 34%

Tout optimistes et animés par le goût du risque qu’ils 
soient, les entrepreneurs et indépendants cherchent à 
anticiper les risques non financiers qui peuvent l’être
P5. Avant de devenir votre propre patron (ou patronne), avez-vous pris le temps de mesurer les risques autres que financiers auxquels cela expose ? 

NonOui

Ensemble
- 803 répondants -

Dirigeant depuis 2 ans ou moins : 76%
Moins de 35 ans : 77%

… en particulier les dirigeants récents et jeunes
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Ils anticipent en particulier les risques liés à la 
rémunération et à la protection sociale …

P4. En choisissant votre métier aviez-vous imaginé faire face aux risques suivants ? 

Ne pas avoir de rémunération régulière chaque mois

Gérer seul(e) votre couverture sociale
(RSI et complémentaires)

Gérer seul(e) vos cotisations retraite

Le coût des charges par rapport au chiffre d'affaires

Avoir une rémunération inférieure à un salarié

Avoir de mauvaises surprises liées à la gestion de la 
trésorerie / de vos finances personnelles

La solitude dans votre vie professionnelle

Ne pas savoir gérer l'équilibre vie professionnelle 
/ vie personnelle

71%

68%

67%

66%

64%

58%

45%

41%

OUI

Ensemble
- 803 répondants -

… et beaucoup moins les risques liés à l’isolement, à la vie 
sociale, et personnelle
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Une prise de risque jugée en partie maîtrisable 
à condition de …

P6. Quelles recommandations feriez-vous à un ou une salarié(e) qui envisagerait de se mettre à son compte /
devenir indépendant(e) ?    REPONSES SPONTANEES

Base : Ensemble / Plusieurs réponses possibles

Ensemble
- 803 répondants -

◉ Etre motivé 
◉ Connaître le métier 
◉ Etre prêt à beaucoup travailler
◉ Aimer le métier

S’ASSURER D’AVOIR 
LES PRE-REQUIS

◉ Bien réfléchir
◉ Bien s’entourer 
◉ Etudier le marché 

SE 
PREPARER 

◉ Prendre des précautions
◉ Faire attention à la gestion 

financière, à l’importance des 
charges

◉ Faire attention à l’équilibre vie 
pro / vie perso

◉ Faire attention aux difficultés 
spécifiques à la France

ETRE 
VIGILANT



02 Des entrepreneurs et indépendants 
qui estiment maîtriser les risques, 
mais s’inquiètent de baisses 
éventuelles de revenu

Baromètre de la prise de risque des 
entrepreneurs et indépendants
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Les entrepreneurs et indépendants souhaitent se prémunir
autant que possible contre les risques
R3. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec ces affirmations ? 

43%

25%

39%

27%

10%

21%

7%

26%

1%

1%

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout NSP

Ne pas se protéger des risques et de leurs 
conséquences relève de l'inconscience

J'aimerais me couvrir mieux, mais je n'en ai pas 
les moyens

82%

52%

Tout à fait
ou plutôt

Ensemble
- 803 répondants -

Industrie : 64%
Commerce : 62%
Artisans : 60%
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A commencer par le risque n°1 à leurs yeux : 
celui d’une baisse de revenu …

R1. Par rapport à votre activité professionnelle, vous sentez-vous préoccupé(e) par les éventualités suivantes ?

Une baisse importante de vos revenus 
à la retraite

Être dans l'incapacité de travailler

Ne pas pouvoir subvenir à vos besoins 
/ à ceux de votre famille

Un problème de santé en conséquence
du stress

La faillite, la cessation d'activité

Ne pas être en règle par rapport
à la réglementation

Un sinistre de type incendie, 
dégât des eaux, piratage informatique...

66%

65%

60%

52%

51%

40%

37%

OUI

… que ce soit pour leur retraite, suite à des problèmes de santé
ou du fait d’une baisse d’activité  

Ensemble
- 803 répondants -

65% des moins de 45 ans
67% des 45 ans et plus
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Une maîtrise des risques qui passe par le fait de s’entourer 
de personnes de bon conseil
P2. Quel est votre niveau d’accord avec les propositions suivantes : 
« Être son propre patron cela implique de s'entourer de conseils externes (proches ou professionnels) »

Ensemble
- 803 répondants -

Moins de 45 ans : 92%

… une attitude particulièrement valorisée par les jeunes entrepreneurs 
et indépendants 

43%

42%

9%

6%

15%

85%

Tout à fait

Plutôt

Plutôt pas 

Pas du tout
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Une maîtrise des risques qui passe également par un 
multi-équipement en épargne … 

E1. Détenez-vous l’un ou plusieurs des produits d’épargne suivants ? 

Assurance Vie

Livret A / Codevi (LDD) /CEL/ Comptes et livrets rémunérés

Produits dédiés à la préparation de la retraite 
(Madelin/PERP)

Plan Epargne Logement (PEL)

Actions et autres produits cotés

Epargne salariale 
(participation, intéressement, PERCO, PEE...)

OPCVM (SICAV/FCP)

64%

64%

53%

43%

27%

17%

16%

Ensemble
- 803 répondants -

49% des moins de 45 ans
54% des 45 ans et plus
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PR1. Parmi les produits de prévoyance suivants, quels sont ceux auxquels vous avez souscrit à titre privé 
(pour vous-même ou vos proches) ? 

Une assurance arrêt de travail/invalidité (versement 
d'indemnités journalières)

Une assurance décès

Remboursement des frais professionnels en cas 
d'arrêt de travail

Une GAV (Garantie des Accidents de la Vie), ou 
garantie individuelle accident

Une assurance dépendance

Une garantie obsèques

Aucun

58%

52%

50%

49%

28%

23%

22%

garanties détenues 
en moyenne3,3

détiennent au moins un 
de ces produits78%

Ensemble
- 803 répondants -

… ainsi que par un multi-équipement en prévoyance
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Une maîtrise des risques qui passe également par le 
maintien d’un bon état de santé …

S1. Comment définiriez-vous votre état de santé au 
cours des 12 derniers mois ?

47%

45%

4%

3%

Très bon

Plutôt bon

Plutôt pas bon

Pas bon

92%

7%

NSP : 1%

Ensemble
- 803 répondants -

Santé / action 
sociale : 98%

33%

34%

19%

14%

Tout à fait

Plutôt

Plutôt pas

Pas du tout

67%

33%

« Je suis en bonne santé et le stress n'est pas un problème »

Santé/action 
sociale : 79%
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… par des check-up réguliers, et une (sur)complémentaire santé 
pour faire face aux impondérables  

S2. Quelle est la fréquence de vos bilans de santé ?

46%

17%

14%

11%

12%

Tous les ans

Tous les 2 ans

Entre 2 et 5 ans

Plus rarement

Jamais

Ensemble
- 803 répondants -

Secteur commerce/HCR : 20%

68% 32% NonOui

Salariés : 54%
Autoentrepreneurs : 57%

Professions 
libérales : 75%

S3. Avez-vous souscrit un contrat complémentaire santé en 
plus du régime obligatoire (RAM, RSI) ?
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Conscients que le risque 0 n’existe pas, les entrepreneurs et 
indépendants s’estiment bien protégés dans l’ensemble…

R3. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec ces affirmations ? 

49%

28%

23%

32%

42%

35%

10%

20%

19%

8%

10%

22%

1%

1%

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout NSP

Il est impossible de se couvrir contre tous
les risques de la vie

Je suis certain d'être protégé avec tous les 
contrats d'assurance que j'ai

Si quelque chose m'arrivait, j'aurais les moyens 
d'y faire face grâce à mon patrimoine

81%

70%

58%

D’accord

Ensemble
- 803 répondants -

… par leurs assurances et leur patrimoine
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… même s’ils se sentent moins couverts face à une baisse 
de revenus…

R1. Par rapport à votre activité professionnelle, vous sentez-vous préoccupé(e) par les éventualités suivantes ?

R2. Avez-vous l’impression d’être suffisamment couvert face aux évènements suivants :

Ensemble
- 803 répondants -

Est préoccupé par

Se
 s

en
t 

 s
u

ff
is

am
m

en
t 

co
u

ve
rt

Être dans l'incapacité de 
travailler

La faillite, la cessation 
d'activité

Ne pas être en règle par 
rapport à la 

réglementation

Ne pas pouvoir subvenir 
à vos besoins / à ceux de 

votre famille

Un problème de santé 
en conséquence du 

stress

Un sinistre de type 
incendie, dégât des 
eaux, piratage 
informatique...

Une baisse importante 
de vos revenus à la 
retraite

45%

50%

55%

60%

65%

70%

75%

80%

30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75%

RISQUE PERÇU ET MOINS ADRESSE

RISQUE PERÇU ET ADRESSE

RISQUE PEU PERÇU ET MOINS ADRESSE

RISQUE PEU PERÇU ET ADRESSE

… notamment celle qu’ils anticipent pour leur retraite 
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Et qu’ils n’ont pas tous le même rapport au 
risque et à la protection : 5 groupes émergent

Ont plus le goût du 
risque que les autres

Moins certain d’être 
protégé que les autres

Plus certain d’être 
protégé que les autres

Frileux

24%19%

Anxieux

24% 4%

Insouciants

Téméraires

23%

Confiants

30%

Ensemble
- 803 répondants -

Ont moins le goût du 
risque que les autres
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Typologie : projection des classes sur les axes

Frileux

24%19%
Téméraires

23%

Anxieux

24%

Confiants

30%

Ils sont plus souvent 

commerçants que les autres
Ils sont plus jeunes que les autres

Insouciants

4%

Ils sont plus récemment devenus 

chef d’entreprise

Ils aiment sortir de leur zone de confort, agir par impulsion, 
innover

Ont le goût du risque
Sont optimistes

Ils n’aiment pas :
• Sortir de leur zone de confort
• Agir par impulsion
• Innover

Ils n’ont pas le goût du risque
Ils sont moins optimistes que les autres

Ils sont moins préoccupés que 
les autres par 
• L’idée de faillite
• L’idée d’un problème de 

santé venant du stress

Ne pas se protéger relève 
moins de l’inconscience selon 
eux

Ils sont certains d’être protégés

Selon eux, il est impossible de 
se couvrir contre tous les 
risques de la vie

Et il faut se constituer un 
patrimoine pour compléter ses 
revenus à la retraite

Selon eux, ne pas se protéger 
relève de l’inconscience

Ils disposent de plus de 
produits d’épargne que les 

autres

Ils envisagent de continuer à  
travailler pendant leur retraite 

si nécessaire

Ils sont préoccupés par l’idée 
d’être dans l’incapacité de 
travailler ou de ne pas être en 
règle par rapport à la 
règlementation

Ils sont certains d’être 
protégés

Selon eux, il est plus possible 
de se couvrir contre tous les 
risques de la vie

Ils ont plus souvent souscrit un 
contrat obsèques

Ils sont plus nombreux à 
déconseiller de devenir 

indépendants

Pour eux devenir son propre 
patron représente une prise de 
risque plus importante que 
pour les autres

RAPPORT À LA PROTECTION

RAPPORT AU RISQUE

Ils sont plus âgés que les autres, 

avec un plus faible niveau 

d’études, plus souvent 

indépendants et plus souvent 

des femmes que les autres

Ils sont moins certains d’être protégés



03 Une retraite qui préoccupe et incite à 
se constituer un patrimoine 
pour faire face aux risques

Baromètre de la prise de risque des 
entrepreneurs et indépendants
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Les entrepreneurs et indépendants envisagent en moyenne
un départ à la retraite autour de 65 ans …

RE3. A quel âge pensez-vous partir à la retraite ?
Question ouverte

4%

12%

40%

24%

3%

4%

13%

55 ans et moins

56-60 ans

61-65 ans

66-70 ans

71-75 ans

Plus de 75 ans

NSP

Après 65 ans : 31%

Ensemble
- 803 répondants -

… mais ils sont nombreux à avoir des doutes ou à considérer qu’ils ne 
prendront pas leur retraite à cet âge

65,7 ans

Âge moyen envisagé 
pour la retraite
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La plupart s’attendent à une baisse importante de 
revenus à la retraite et s’en inquiètent …

Environ 30 %

Environ 50 %

Environ 70 %

Environ 90 %

100%

25%

43%

22%

3%

7%

RE4. Quelle proportion de vos revenus d’activité (travail) 
pensez-vous toucher sous forme de retraite ?

pensent toucher moins de la 
moitié de leurs revenus 

d’activité sous forme de retraite

68% 25%

9%

31%

26%

25%

20%

18%

39%

1%

6%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord NSP

Je crains de me retrouver avec 
des revenus insuffisants au-

delà d'un certain âge

Avant ma retraite, je vais devoir 
utiliser une partie de mes 

revenus pour subvenir aux 
besoins de mes parents

56%

35%

D’accord

Moins de 35 ans : 53%

… en particulier les plus jeunes qui anticipent la charge 
éventuelle de leurs parents d’ici à leur retraite
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Pour y faire face, ils envisagent de réduire leur train de 
vie, de poursuivre une activité et de piocher dans leur 
patrimoine …

RE7. Dans le cas où votre retraite ne serait pas suffisante pour subvenir à vos besoins, qu’envisageriez-vous :

Réduire vos dépenses

Continuer à travailler à temps partiel/temps plein

Consommer / vendre votre patrimoine

Partir à l'étranger pour profiter d'un coût 
de la vie inférieur

Compter sur votre héritage

Compter sur la solidarité familiale (vos enfants)

85%

69%

66%

36%

26%

20%

OUI

Ensemble
- 803 répondants -

Moins de 35 ans : 49%

Moins de 35 ans : 36%

Moins de 35 ans : 32%

35 à 44 ans : 80%

Les plus jeunes – pour qui cette projection est plus lointaine –
envisagent également d’autres solutions (expatriation, transmission)
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Et d’ici là, ils sont convaincus de la nécessité de constituer un 
patrimoine (en particulier les plus jeunes) …

54%

36%

38%

32%

37%

41%

38%

36%

3%

12%

11%

15%

5%

10%

10%

15%

1%

1%

3%

2%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord NSP

Il est nécessaire de se constituer un 
patrimoine pour subvenir à ses besoins au 

moment de la retraite

Un patrimoine immobilier me semble la 
meilleure solution pour compléter mes 

revenus à la retraite

Je pense pouvoir transmettre à mes enfants 
la majorité de mon patrimoine

Je pense pouvoir compléter ma retraite par 
les revenus de mon patrimoine (sans 

liquider mon patrimoine)

91%

77%

76%

68%

D’accord

Moins de 35 ans : 97%

Moins de 35 ans : 88%

RE6. Quel est votre niveau d’accord avec les propositions suivantes ? RE5. Pensez-vous que la rente (revenu mensuel provenant 
d’un capital bloqué) soit la solution pour financer votre 
retraite jusqu’à la fin de votre vie ?

Professions libérales : 51%

39%

61%

… et certains sont séduits par la rente sur capital bloqué pour 
financer leur retraite



04 Une prise de risque peu reconnue et 
des intérêts peu représentés dans le 
débat public 

Baromètre de la prise de risque des 
entrepreneurs et indépendants
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6%

93%

1%

Une prise de risque qu’ils jugent sous-estimée dans 
l’ensemble

Q3. Pensez-vous que la prise de risques des entrepreneurs soit reconnue à sa juste valeur par : 

LES POLITIQUES LE GRAND PUBLIC

NON

OUINSP

Ensemble
- 803 répondants -

Dirigeant depuis 2 ans 
ou moins : 24%Dirigeant depuis 

2 ans ou moins : 13%

… du moins au delà des premières années suivant la création 
d’entreprise

12%

88%
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10%

6%

5%

4%

2%

80%

Les entrepreneurs et indépendants se sentent 
peu représentés dans le débat public…

Q1. Considérez-vous être représenté par une instance dans le débat public ?

Oui, par une organisation syndicale

Oui, par une organisation patronale

Oui, par une association

Oui, par un organisme public

Oui, par une personnalité politique 
ou un parti politique

Non

20%

Ensemble
- 803 répondants -

Profession libérale : 31%
� Dont 25% par une 
organisation syndicale

… ainsi que dans les programmes des candidats à la 
présidentielle

Q2. Pensez-vous que votre statut soit pris en compte 
dans les programmes des candidats aux prochaines 
présidentielles ?

11%

89%

NON

OUI



Profil des entreprises et de leurs 
dirigeants

Baromètre de la prise de risque des 
entrepreneurs et indépendants
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14%

86%

Profil des entreprises

Taille de l’entreprise Secteur d’activité Région

SERVICES

COMMERCE / HCR

BTP / INDUSTRIE

SANTE ET ACTION SOCIALE

TRANSPORT

52%

21%

15%

10%

2%

0 salariés

1-5 salariés

6-9 salariés

75%

22%

3%

Province

IDF

Catégorie juridique

Société (SA, SARL, SAS...)

Profession libérale médicale
ou juridique

Entreprise individuelle (EURL)

Artisan

Commerçant

Artisan-commerçant

33%

22%

17%

14%

9%

5%

Statut juridique du répondant

Gérant majoritaire

Artisan, commerçant

Profession libérale

Gérant Salarié

Autoentrepreneur

Gérant minoritaire

39%

19%

19%

11%

7%

5%

Province

Ensemble
- 803 répondants -



36pour AGIPI Baromètre de la prise de risque des entrepreneurs et indépendants

Profil des dirigeants et indépendants

AgeSexe

Moins de 34 ans

35 à 44 ans

45 à 49 ans

50 à 54 ans

Plus de 54 ans

10%

19%

15%

21%

35%

59%
41%

Femme

Homme

Enfants à charge

Total Oui

Oui, un seul

Oui, plusieurs

Non, aucun

Refus de répondre

52%

17%

35%

45%

3%

Niveau de diplôme

Inférieur au Bac

Bac

Bac+2

> Bac+2

Aucun diplôme

Refus de répondre

21%

17%

17%

35%

6%

4%

Ancienneté comme chef d’entreprise

2 ans et moins

3 à 5 ans

6 à 10 ans

11 à 15 ans

Plus de 15 ans

10%

16%

27%

12%

35%

Ensemble
- 803 répondants -



15 place de la République 75003 Paris

« Notre mission est de permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide 
leur environnement actuel et futur, pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


